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Pašvaldības informatīvais izdevums

Turpinās pašvaldības 
vadības tikšanās ar 
iedzīvotājiem pagastos

Lai nodrošinātu atklātu dialo-
gu ar iedzīvotājiem un pārrunā-
tu aktuālos jautājumus, pašval-
dības vadība organizē tikšanās 
ar iedzīvotājiem pagastos. Martā 
pašvaldības pārstāvji dosies uz 
Elejas, Svētes, Vilces, Līvbērzes, 
Sesavas, Zaļenieku un Jaunsvir-
laukas pagastu. Lai nodrošinātu 
visaptverošu un padziļinātu in-
formācijas sniegšanu, aicinām 
iedzīvotājus sev interesējošos 
jautājumus iesūtīt vismaz trīs 
darba dienas pirms tikšanās 
attiecīgajā pagastā, rakstot 
uz e-pastu: zinas@jelgavas 
novads.lv. 

Centrālās 
administrācijas vietā – 
Centrālā pārvalde

25. februāra domes sēdē 
pieņemts lēmums par Jel-
gavas novada pašvaldības 
Centrālās administrācijas no-
saukuma maiņu atbilstoši Paš-
valdību likuma nosacījumiem, 
to pārsaucot par Jelgavas no-
vada Centrālo pārvaldi. Vien-
laikus apstiprināts arī iestādes 
nolikums. Centrālās adminis-
trācijas nosaukuma maiņa 
iedzīvotājiem un juridiskām 
personām neradīs izmaiņas ko-
respondences sūtīšanā un sazi-
ņā ar pašvaldību. 

Ievēlēta Zaļenieku 
pagasta iedzīvotāju 
padome

Noslēdzoties balsošanai, ievē-
lēta Zaļenieku pagasta iedzīvotā-
ju padome. 

Iedzīvotāju padomē ievēlēti 
septiņi padomes locekļi: Arnol-
ds Brūders (35 balsis), Aigars 
Reblis (34 balsis), Asnāte Avot-
niece (34 balsis), Jānis Avotnieks 
(34 balsis), Edgars Svētiņš (31 
balss), Andris Kulbergs (30 bal-
sis), Ars Noreika (27 balsis). 
Padomes pilnvaru termiņš ir trīs 
gadi.

Sociālie uzņēmēji var 
pretendēt uz 8000 
eiro savas idejas 
īstenošanai

Sākas projektu pieteikša-
na sociālās uzņēmējdarbības 
grantu programmā “Augšup”. 
Kopējais grantu apmērs ir 56 
tūkstoši eiro, bet maksimālais 
granta apmērs vienam projek-
tam - 8000 eiro. Pieteikties fi-
nansiālajam atbalstam aicināti 
gan jau strādājoši sociālie uz-
ņēmumi, gan arī vēl nerealizētu 
sociālā biznesa ideju autori. 

Projektu pieteikumus ie-
spējams iesniegt līdz 31. 
martam. Programmas re-
zultāti un grantu saņēmēji 
tiks paziņoti jūnijā. Plašāka 
informācija par konkursu  
www.seb.lv/uznemumiem.

Jelgavas novada Vilces 
pagastā 5. martā norisinā-
jās praktiskas, plaša mē-
roga civilās aizsardzības 
mācības, kuru mērķis bija 
pārbaudīt un pilnveidot 
dienestu un pašvaldības 
spēju reaģēt situācijās, ko 

izraisa spēcīga vētra, in-
tensīvas lietusgāzes un citi 
ekstremāli laikapstākļi. 

Mācības notika Interreg VI-A 
Latvijas–Lietuvas programmas 
projekta “Safe Response” ietva-
ros, kas paredz abu valstu paš-

valdību sadarbību klimata pār-
maiņu radīto risku mazināšanā. 

Mācībās tika imitēti vairāki 
reāli draudi – bojāta ēkas kons-
trukcija, iestāžu evakuācija, 
elektropadeves pārtraukumi, 
applūdušas teritorijas, satiksmes 
traucējumi un cilvēku nonākšana 

apdraudējumā. Šādos apstākļos 
tika pārbaudīta ne vien operatīvo 
dienestu savstarpējā sadarbība, 
bet arī pašvaldības struktūru un 
pagastu pārvalžu praktiskā rīcīb-
spēja krīzes situācijā.

Turpinājums – 4. lpp.

Drošība sākas ar gatavību! 
Vilcē aizvadītas vērienīgas civilās 
aizsardzības mācības

Dome apstiprinājusi gro-
zījumus saistošajos notei-
kumos, ar kuriem šogad 
palielināts pabalsta ap-
mērs bērna piedzimšanas 
gadījumā. 

“Izvērtējot Jelgavas novada de
mogrāfiskos rādītājus, domājot 
par to, kā vislabāk un efektīvāk 
sniegt atbalstu jaunajām ģime
nēm, un uzsverot, ka Jelgavas 
novadam ir svarīgs katrs bērniņš, 
turpmāk bērna piedzimšanas pa-
balsts noteikts līdzvērtīgs, neat-
karīgi no tā, kurš pēc kārtas bēr-
niņš ģimenē piedzimis – 350 eiro 

par katru bērnu. Gadījumā, ja vie-
nās dzemdībās piedzimst dvīņi, 
pabalsta apmērs tiktu divkāršots 
– 700 eiro par katru bērnu. Nākot-
nes perspektīvā mērķis ir veicināt 
dzimstības rādītāju pieaugumu, 
kas ir būtiskākais ieguldījums 
Jelgavas novada un visas Latvijas 
nākotnē, tāpēc atkarībā no finan-
siālā ietvara turpināsim meklēt 
iespējas atbalstīt novada ģimenes 
– gan tās, kurās piedzimis pirmais 
mazulis, gan tās, kurās aug vairāki 
bērni,” skaidro domes priekšsē-
dētājs Ingus Zālītis. 

2026. gada pašvaldības bu-
džets izstrādāts, pamatojoties 

uz 2025. gada datiem un salīdzi-
nājumā ar iepriekšējā gada bu-
džeta plānu aprēķināts, ka šogad 
bērna piedzimšanas pabalsta 
nodrošināšanai papildu nepie-
ciešami 25 000 eiro. Pieņemot, 
ka 2026. gadā Jelgavas novadā 
piedzims 200 bērni, kopējais 
pabalsta apjoms tiek rēķināts 
70 000 eiro apjomā. 2025. gada 
budžetā pabalsts bērna piedzim-
šanas gadījumā kopumā tika plā-
nots 45 000 eiro apmērā. Jāmin, 
ka 2025. gadā Jelgavas novadā 
deklarēti 203 jaundzimušie. Jau-
nais pabalsta apmērs par pirmā, 
otrā un trešā bērna piedzimšanu 

tiks piemērots bērniem, kas dzi-
muši sākot ar 2026. gada 1. jan
vāri, savukārt par ceturto bērnu 
un turpmākajiem bērniem jau-
nais pabalsta apmērs piemēro-
jams, sākot ar 2026. gada 1. no-
vembri. 

Vienreizēju pabalstu bērna pie
dzimšanas gadījumā var saņemt 
viens no bērna likumiskajiem 
pārstāvjiem, kurš savu dzīvesvie-
tu un bērna pirmreizējo dzīves-
vietu ir deklarējis Jelgavas novada 
pašvaldības administratīvajā teri-
torijā. Pabalstu var pieprasīt sešu 
mēnešu laikā no bērna dzimšanas 
dienas.

Bērna piedzimšanas pabalsts 
turpmāk būs 350 eiro
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Veiks Kalnciema 
izglītības iestāžu 
reorganizāciju
Turpinot darbu pie 
Jelgavas novada pašval-
dības dibināto izglītības 
iestāžu tīkla sakārtošanas, 
dome 25. februāra sēdē 
nolēma Kalnciema pagas-
ta pirmsskolas izglītības 
iestādi “Mārīte” un 
Kalnciema pagasta 
pamatskolu pievienot 
Kalnciema vidusskolai, 
nosakot pievienošanas 
procesu pabeigt līdz 	
2026. gada 31. jūlijam. 

Lai nodrošinātu vienlīdzīgas iz-
glītības iespējas tuvāk dzīvesvietai, 
vienlaikus izpildot normatīvajos 
aktos noteiktos kritērijus par mi-
nimālo izglītojamo skaitu izglītības 
iestādēs, dome lēmusi divas Kaln-
ciema pagasta izglītības iestādes, 
proti, Kalnciema pagasta pamat-
skolu un Kalnciema pagasta pirms-
skolas izglītības iestādi ”Mārīte”, 
pievienot blakus esošā Valgundes 
pagasta Kalnciema vidusskolai. 
Šāds lēmums pieņemts saskaņā 
ar 2025. gada 27. februāra domes 
lēmumu “Par Jelgavas novada paš-
valdības dibināto izglītības iestāžu 
tīkla sakārtošanu” un nodrošinās 
Kalnciema pagastā dzīvojošajiem 
izglītojamiem kvalitatīvu izglītības 
pakalpojumu, efektīvāk izmantojot 
pedagogu un atbalsta personāla 
resursus, organizējot kopīgu peda-
gogu izglītošanos un pieredzes ap-
maiņu, vienotu prasību ievērošanu 
mācību priekšmetu apguvē, plašā-

ku mācību materiālu pieejamību 
un vienotu mūsdienīgas mācību 
vides attīstīšanu.  

Pēc reorganizācijas Kalnciema 
pirmsskolas izglītības iestādes 
“Mārīte” izglītojamiem izglītības 
programmu īstenošanas vieta sa-
glabāsies pašreizējās telpās Drau-
dzības ielā 15, Kalnciemā, bet obli-
gātā izglītības vecuma izglītojamo 
vecuma grupām atsevišķas nodar-
bības notiks arī izglītības iestādes 
telpās (mūzikas kabinets, sporta 
zāle, u.c.) Lielupes ielā 21. Pēc 
Kalnciema pagasta pamatskolas 
pievienošanas Kalnciema vidus-
skolai pamatizglītības program-
mas tiks īstenotas divās adresēs –  
Lielupes iela 21, Kalnciemā, un 
“Kalnciema vidusskola”, Valgundes 
pagastā.

Izglītības tīkla sakārtošana ir 
nozīmīgs priekšnosacījums, lai 
nodrošinātu skolēniem kvali-
tatīvu un pieejamu izglītību, kā 
arī efektīvāk izmantotu pašval-
dības resursus un pretendētu uz 
finansējumu izglītības iestāžu 
infrastruktūras modernizācijai. 
Tas bija galvenais kritērijs, lai 
Jelgavas novads varētu pretendēt 
uz  Eiropas Savienības Kohēzijas 
fonda finansējumu vispārējās iz-
glītības iestāžu mācību vides uz-
labošanai, iestāžu stiprināšanai 
ar mūsdienīgu pamata un vidējās 
izglītības īstenošanai nepiecie-
šamo nodrošinājumu, tādējādi 
uzlabojot piekļuvi kvalitatīviem 
pakalpojumiem izglītības jomā. 

Iespējamas 
neparedzētas izmaiņas 
autobusu grafikā 
Pārvadātājam AS "Talsu 
autotransports" šoferu 
trūkuma dēļ ir grūtības 
nodrošināt reisu izpildi, 
tādēļ pēdējā laikā Jel-
gavas virzienā atcelti 
vairāki reisi. Lai Jelgavas 
novada iedzīvotājiem 
tiktu nodrošināti pieejami 
sabiedriskā transporta 
pakalpojumi, pašvaldība 
ir saziņā ar atbildīgajām 
iestādēm un aicina rast 
risinājumu.

“Pēdējā laikā problēmas ar 
sabiedriskā transporta pakalpo-
juma nodrošināšanu ir būtiski 
saasinājušās, ietekmējot Jelgavas 
novada iedzīvotāju ikdienas gai-

tas. Pašvaldība uztur komunikā-
ciju ar Autotransporta direkciju, 
kuras kompetence ir sabiedriskā 
transporta pakalpojuma organi-
zēšana reģionālās nozīmes marš-
rutos, esam konsultējušies ar 
Latvijas Pašvaldību savienību, un 
vajadzības gadījumā vērsīsimies 
arī Satiksmes ministrijā! Tā kā šī 
nav pirmā reize, kad plānotie reisi 
pēdējā brīdī tiek atcelti, uzskatām, 
ka šāda situācija nav pieļaujama,” 
uzsver Jelgavas novada domes 
priekšsēdētājs Ingus Zālītis.

Aktuālā informācija par atcel-
tajiem reisiem ir pieejama Auto-
transporta direkcijas mājaslapā 
www.atd.lv/lv/atceltiereisi. Aici-
nām iedzīvotājus pirms brauciena 
pārbaudīt aktuālos reisus.

Apstiprina pašvaldības atbalsta 
apmēru izglītības apguvei 
privātajās izglītības iestādēs
Jelgavas novada domes 
25. februāra sēdē 
apstiprinātas pašvaldības 
izglītības iestāžu izmak-
sas vienam izglītojama-
jam mēnesī, līdz ar to 
palielināts pašvaldības 
līdzfinansējuma apmērs 
privātajām pirmsskolas 
izglītības iestādēm un 
apstiprināts pabalsta ap-
mērs bērniem, kuri obli-
gāto pamata vai vispārē-
jo vidējo izglītību apgūst 
privātā izglītības iestādē. 

Ar šī gada 1. martu mainīts paš-
valdības līdzfinansējuma apmērs 
par vienu izglītojamo, kas apmek-
lē privāto pirmsskolas izglītības 
iestādi – turpmāk tas noteikts 
473,05 eiro mēnesī par bērnu no 
pusotra gada līdz četru gadu ve-
cumam iepriekšējo 455,43 eiro 
vietā, un 268,45 eiro mēnesī par 
bērnu obligātās izglītības saga-
tavošanas vecumā iepriekšējo 
263,76 eiro vietā. 

Pašvaldība sniedz atbalstu ve-
cākiem, ja bērna un vismaz viena 
likumiskā pārstāvja dzīvesvieta 

ir deklarēta Jelgavas novada ad-
ministratīvajā teritorijā, bērns 
ir sasniedzis pusotra gada ve-
cumu, nav nodrošināts ar vietu 
pašvaldības pirmsskolas izglītī-
bas iestādē un apmeklē privāto 
izglītības iestādi, kura reģistrēta 
Izglītības iestāžu reģistrā un īs-
teno licencētu pirmsskolas izglī-
tības programmu. Lai pieteiktos 
atbalstam, bērna likumiskais 
pārstāvis raksta iesniegumu paš-
valdībai.

Savukārt ikmēneša pabalsta 
apmērs bērniem, kuri apgūst ob-
ligāto pamata vai vispārējo vidējo 
izglītību privātā izglītības iestādē, 
no 2026. gada 1. februāra noteikts 
94,90 eiro līdzšinējo 88,68 eiro 
vietā, ja izglītojamais izglītības 
programmas apgūst klātienē un 
10,12 eiro līdzšinējo 14,08 eiro 
vietā, ja neklātienē vai tālmācībā. 
Arī šajā gadījumā izmaksas aprē-
ķinātas, ņemot vērā pagājušajā 
gadā pēc naudas plūsmas uzskai-
tītos izdevumus par vienu bērnu, 
kas mācās pašvaldības izglītības 
iestādē. Izmaksu samazinājums 
neklātienes programmu apguvei 
skaidrojams ar to, ka 2024. gada 

aprēķinos bija iekļauti izdevumi 
par telpu remontu un inventāra 
iegādi, taču 2025. gada aprēķinos 
šādu izdevumu nav. 

Lai pieteiktos pašvaldības līdz-
finansējumam privātajām pirms-
skolas izglītības iestādēm un 
pabalstam pamata vai vispārējās 
vidējās izglītības apguvei privātās 
izglītības iestādēs, bērna likumis-
kais pārstāvis raksta iesniegumu 
pašvaldībai. Iesnieguma veidlapas 
pieejamas pašvaldības tīmekļviet-
nē www.jelgavasnovads.lv sadaļā 
“Pakalpojumi” – “Veidlapas un ie-
sniegumi”. 

Šādu pabalstu izmaksa ir viena 
no pašvaldības brīvprātīgajām 
iniciatīvām, lai atbalstītu ģimenes 
ar bērniem. Kopumā šajā mācību 
gadā pašvaldības līdzfinansējumu 
saņem 15 Jelgavas novada pašval-
dībā deklarēti bērni, kas mācās 
kādā no privātajām pirmsskolas 
izglītības iestādēm, savukārt paš-
valdības pabalstu saņem 23 Jel-
gavas novada bērni, kas obligāto 
pamata vai vispārējo vidējo izglī-
tību privātajās izglītības iestādēs 
apgūst klātienē un 12 – neklātie-
nē vai tālmācībā.

Jelgavas novada paš-
valdība uzsākusi Cen-
trālās finanšu unlīgumu 
aģentūras 2025. gada 
19. augustā apstiprinātā 
projekta “Daudzfunkcio-
nālā sociālo pakalpojumu 
centra “Zīle” sniegto pa-
kalpojumu palielināšana 
Celtnieku ielā 12, Ānē, 
Cenu pagastā, Jelgavas 
novadā” īstenošanu. 

Projekta mērķis ir sabiedrībā 
balstītu sociālo pakalpojumu pie-
ejamības palielināšana Jelgavas 
novada pašvaldības Daudzfunkcio-
nālajā sociālo pakalpojumu centrā 
“Zīle”, izveidojot jaunas sociālo pa-
kalpojuma vietas un iesaistot piln-
gadīgās personas ar garīgā rakstu-
ra traucējumiem, kurām ir noteikta 
I un II invaliditātes grupa. Līdz ar 
projekta realizāciju tiks palielināta 
sociālo pakalpojumu pieejamība, 

izveidojot un nodrošinot 10 jaunas 
pakalpojumu vietas un iesaistot 10 
mērķa grupas personas.

Projekta ietvaros plānots veikt 
centra telpu pārbūvi, nodrošinot 
vides pieejamību un sabiedrībā 
balstītu sociālo pakalpojumu snieg-
šanu mērķa grupas personām, ma-
teriāli tehniskā aprīkojuma iegādi, 
daļēja jumta seguma maiņu, atjau-
nojot lietus ūdens noteksistēmu un 
zibensnovadīšanu. Tāpat tiks veik-
ta iestādes piegulošās teritorijas 
labiekārtošana. 

Dienas aprūpes centra pakal-
pojumu palielināšana pielāgotā 
un labiekārtotā infrastuktūrā dos 
iespēju mērķa grupas personām 
dienas laikā saņemt sociālās reha-
bilitācijas pakalpojumus, sociālo 
prasmju attīstību, izglītošanu un 
brīva laika pavadīšanas iespēju iz-
mantošanu, kognitīvo spēju uzturē-
šanu vai attīstīšanu. Tāpat projekta 
ietvaros veiktie uzlabojumi nodro-

šinās uzraudzību, individuālu at-
balstu un speciālistu konsultācijas, 
kā arī palīdzību pašaprūpē un soci-
ālā darba speciālista konsultācijas 
atbilstoši nepieciešamībai.

Šobrīd sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību “KOMUNĀLPROJEKTS 
JELGAVA” ir uzsākusi būvniecības 
dokumentācijas izstrādi. Projekta 
ieviešanas laiks ir līdz 2029. gada 
31. martam.

Kopējie projekta attiecināmie 
izdevumi 1 027 517,97 EUR, tai 
skaitā Eiropas Sociālā fonda Plus 
finansējums 873 390,27 EUR, Jel-
gavas novada pašvaldības finansē-
jums 154 127,70 EUR. 

Uzsākta projekta realizācija 
Daudzfunkcionālajā sociālo pakalpojumu 
centrā “Zīle” 
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Sāk darbu pie Kalnciema pagasta 
sporta laukuma būvniecības projekta

Pagarināts 
pieteikšanās termiņš 
pabalstam daudzbērnu 
ģimenei
25. februāra sēdē 
Jelgavas novada dome 
apstiprināja grozījumus 
saistošajos noteikumos 
par pašvaldības brīvprā-
tīgās iniciatīvas pabal-
stiem, paredzot daudz-
bērnu ģimeņu vecākiem 
ilgāku dokumentu ie-
sniegšanas periodu – 	
līdz nākamā kalendārā 
gada 31. martam. 

Daudzbērnu ģimenēm Jelgavas 
novadā ir iespēja saņemt trīs paš-
valdības brīvprātīgās iniciatīvas 
pabalstus: par katru bērnu ģi-
menē var saņemt 15 eiro mēnesī 
profesionālās ievirzes izglītības, 
interešu izglītības programmu 
dalības maksas segšanai un pri-
vātprakses pedagoga nodarbību 
maksas segšanai, ar veselības 
aprūpi saistīto izdevumu daļējai 
segšanai 80 eiro gadā un mācību 
gada uzsākšanai izglītības ies-
tādē – 50 eiro gadā. Pirmie divi 
atbalsta veidi tiek izmaksāti, pa-
matojoties uz izdevumus attais-
nojošiem dokumentiem, un līdz 
šim tika piešķirti esošā kalendārā 
gada ietvaros, taču līdz ar grozī-
jumiem saistošajos noteikumos 
noteikts ilgāks dokumentu ie-
sniegšanas periods - līdz nākamā 

kalendārā gada 31. martam. Lai 
pretendētu uz pabalsta saņemša-
nu, ģimenes aprūpē jābūt vismaz 
trīs bērniem, tai skaitā audžuģi-
menē vai aizbildnībā esoši bērni 
un pilngadīgas personas, kuras 
nav sasniegušas 24 gadu vecumu, 
ja tās iegūst vispārējo, profesio-
nālo, augstāko izglītību vai uzrā-
da derīgu Latvijas Goda ģimenes 
apliecību, kā arī viena daudzbēr-
nu ģimenes likumiskā pārstāvja 
un vismaz trīs bērnu dzīvesvietai 
jābūt deklarētai Jelgavas novada 
pašvaldības administratīvajā te-
ritorijā.

Kopumā Jelgavas novadā 
pieejami desmit pašvaldības 
brīvprātīgās iniciatīvas pabal-
stu veidi. Brīvprātīgo iniciatīvu 
izpildei šogad  Jelgavas nova-
dā plānots tērēt vairāk nekā 
1  115  000 eiro. Lai pieteiktos 
kādam no brīvprātīgās inicia-
tīvas pabalstiem, iedzīvotājiem 
jāsagatavo iesniegums un jā-
iesniedz pašvaldībā – klātienē 
Valsts un pašvaldības vienota-
jos klientu apkalpošanas cen-
tros, nosūtot uz e-adresi, iz-
mantojot portālu Latvija.lv vai 
nosūtot elektroniski parakstītu 
ar drošu elektronisko parakstu 
uz e-pasta adresi dome@jelga-
vasnovads.lv.

Pēc sabiedriskās apsprie-
šanas par nepieciešamību 
izcirst kokus, lai uzsāktu 
Kalnciema pagasta pa-
matskolas sporta lauku-
ma projektēšanu un būv-
niecību, 25. februārī kār-
tējā domes sēdē Jelgavas 
novada deputāti lēma 
atļaut 28 koku ciršanu 
īpašumā Lielupes ielā 21, 
Kalnciemā.

Saskaņā ar Jelgavas valstspilsē-
tas un Jelgavas novada attīstības 
programmu 2023. – 2029. gadam 
un Jelgavas novada pašvaldības 
2026. gada budžetā ieplānotajiem 
darbiem, Jelgavas novada pašvaldī-
bā uzsākta projekta “Kalnciema pa-

gasta pamatskolas sporta laukuma 
projektēšana un būvniecība” rea-
lizācija. Tā ietvaros nepieciešams 
veikt 28 koku – 14 parasto liepu, 1 
āra bērza un 13 parasto egļu – no-
ciršanu. Izvērtējot koku nociršanas 
atbilstību normatīvajiem aktiem, 
pašvaldības teritorijas attīstības 
plānošanas dokumentiem, koku 
ainavisko, dendroloģisko un eko-
loģisko nozīmīgumu, koku nozīmi 
dabas daudzveidības saglabāšanā, 
kā arī to nociršanas lietderību un 
pamatotību, dome pieņēma lēmu-
mu atļaut minēto koku ciršanu. 

“Lai uzlabotu skolas vidi un 
sniegtu bērniem pilnvērtīgas ie-
spējas sportot, kā arī izveidotu un 
labiekārtotu skolas sporta lauku-
mu, ir jāveic virkne sagatavošanās 

darbu – piemēram, nepieciešama 
minēto koku ciršana, lai varētu uz-
sākt projektā paredzētos darbus. 
Esmu pārliecināts, ka pēc projekta 
realizācijas teritorija sniegs neat-
sveramu ieguldījumu Kalnciema 
pamatskolas izglītojamajiem, kā 
arī ciema iedzīvotājiem, jo tiks 
nodrošināta atbilstoša vieta gan 
sporta, gan kvalitatīvas aktīvās 
atpūtas iespējām,” norāda Jelga-
vas novada domes priekšsēdētājs  
Ingus Zālītis. 

Ievērojot spēkā esošos norma-
tīvos aktus, laika posmā no 2026. 
gada 3. februāra līdz 2026. gada 
23. februārim veikta publiskās 
apspriešanas procedūra, kuras 
ietvaros netika saņemts neviens 
sabiedrības ierosinājums.

Sākusies pieteikumu 
iesniegšana projektu 
konkursam “Mēs savai videi”

Nodrošinās izbraukuma valsts tehniskās 
apskates traktortehnikai
Valsts tehniskās uzrau-
dzības aģentūra, tuvojo-
ties aktīvās lauksaimnie-
cības sezonas sākumam, 
nodrošinās iespēju valsts 
tehnisko apskati traktor-
tehnikai veikt maksimāli 
tuvu tās atrašanās vietai. 
Jelgavas novadā laika 
posmā no marta līdz 
maijam plānoti 
47 izbraukumi.

Traktortehnikas un tās pie-
kabes ikgadējā valsts tehniskā 
apskate tiek veikta pēc iepriekš 
saplānota izbraukumu grafika 
vai arī individuāli, kas īpaši ērti ir 

tiem saimniekiem, kuriem apska-
te ir jāiet vairākām tehnikas vie-
nībām. Valsts tehniskās uzraudzī-
bas aģentūras izziņotajās vietās 
var ierasties jebkura traktorteh-
nikas vienība tehniskās apskates 
veikšanai. Vadītājam līdzi jāņem 
derīga atbilstošas kategorijas 
transportlīdzekļa vadītāja aplie-
cība, tehnikas reģistrācijas ap-
liecība un OCTA polise. Tehniskā 
apskate ir jāveic arī lauksaimnie-
cības pašgājējmašīnām, ekskava-
toriem, iekrāvējiem, sedlu sēžas 
un blakussēžas lauksaimniecības 
un mežsaimniecības visurgājē-
jiem u.c.

Valsts tehniskās uzraudzības 

aģentūra atgādina, lai mazinātu 
joprojām biežos drošības ap-
draudējuma riskus, pirms uz-
sākt kustību, traktortehnikai, tās 
piekabei un agregātiem ir jābūt 
ekspluatācijā drošiem un jāat-
bilst izgatavotāja noteiktajam 
tehniskajam stāvoklim, proti, 
jāpārliecinās vai atbilstoši dar-
bojas gaismas, bremzes, stūres 
iekārta, sakabe, skaņas ierīces. 
Ar nederīgiem un neatbilstošiem 
dokumentiem traktortehnikas 
ekspluatācija ir aizliegta.

Valsts tehniskās uzraudzības 
aģentūras kontakti Jelgavā:
•	 tālruņi 22047220, 20241052
•	 e-pasts jelgava@vtua.gov.lv

PAGASTS, VIETA DATUMS LAIKS DATUMS LAIKS

Elejas “Vaitekūnas” 16.03.2026. 09.00 22.04.2026. 09.00
Jaunsvirlau-
kas “Dzirnieki”, Saules iela 1 18.03.2026. 09.00 24.04.2026. 09.00

Jaunsvirlau-
kas “Gravas” 24.04.2026. 11.00

Jaunsvirlau-
kas “Jaunvanči” 29.04.2026. 09.00

Jaunsvirlau-
kas Staļģene, Svirlaukas iela, 3 18.03.2026. 10.30 24.04.2026. 14.00

Lielplatones “Arāji” 23.03.2026. 09.00 27.04.2026. 09.00
Platones “Dīķīši” 27.03.2026. 09.00 06.05.2026. 09.00
Platones Lielvircava, Ausekļa iela 40 06.05.2026. 12.00
Salgales “Amoliņi” 11.05.2026. 14.00
Salgales Garoza, Darbnīcas 10.04.2026. 09.00 11.05.2026. 09.00

Salgales Emburga, “Volti”, pie mehāniskajām 
darbnīcām 10.04.2026. 13.00 11.05.2026. 12.00

Sesavas Bērvircava, Saulstaru iela 2A 20.03.2026. 09.00 08.05.2026. 09.00
Sesava “Jušķēni” 20.04.2026. 09.00    

Sesava Sesava, Skolas iela 22, 
pie mehāniskajām darbnīcām 25.03.2026. 09.00 13.05.2026.  09.00

Sesava “Sniedzes” 20.03.2026. 13.00 13.05.2026. 13.00
Svētes Jēkabnieki, Muzikantu iela 31 01.04.2026. 11.00 20.05.2026. 11.00
Svētes Svēte, Dzirnavu iela 3 01.04.2026. 09.00 20.05.2026. 09.00
Valgundes Tīreļi, Rīgas iela 3 15.05.2026. 09.00    

Valgundes Valgunde, Priežu iela 4, pie autobusa 
pieturas 01.04.2026. 14.00    

Valgundes Vītoļini, pie veikala “Vītoliņi” 15.05.2026. 13.00    
Vilces “Lielvalneri” 15.04.2026. 14.00 18.05.2026. 14.00

Vilces Blankenfeldes iela 3, 
pie bijušās Astartes DUS 15.04.2026. 09.00 18.05.2026. 09.00

Vilces Ziedkalne, Ziedkalnes iela 42 13.04.2026. 09.00 25.05.2026. 09.00
Vircavas Mazlauki, Laukirbes,  veikals “Vesko” 08.04.2026. 11.00 22.05.2026. 11.00
Vircavas Oglaine, Parka iela 5 22.05.2026. 14.00
Vircavas Vircava, Dīķu iela 3 08.04.2026. 09.00 22.05.2026. 09.00
Zaļenieki Zaļenieki, Darbnīcas 17.04.2026. 13.00 27.05.2026. 11.00
Zaļenieki Jēkabnieku krejotava 17.04.2026. 09.00 27.05.2026. 09.00

Sākusies pieteikumu 
pieņemšana ikgadējam 
iedzīvotāju iniciatīvu 
projektu konkursam 	
“Mēs savai videi”, kas 
ļauj novadā deklarētiem 
iedzīvotājiem pieteik-
ties pašvaldības budžeta 
finansējumam un līdzdar-
boties savas apkārtējās 
vides uzlabošanā. Kon-
kursa kopējais finansē-
jums 2026. gadā ir 	
50 000 eiro, bet maksimā-
lais finansējuma apmērs, 
ko var piešķirt vienam 
projektam - 2000 eiro.

Pieteikumu iesniegšanas ter-
miņš ir 7. aprīlis, savukārt projek-
tu īstenošanas termiņš – 2026. 
gada 20. septembris. Konkursā 
var piedalīties Jelgavas novadā 
reģistrētas nevalstiskās organi-
zācijas (biedrības, nodibināju-
mi, reliģiskas organizācijas), kā 
arī novadā deklarētu iedzīvotāju 
neformālas grupas, kurās apvie-
nojušies vismaz trīs iedzīvotāji. 
Tāpat kā iepriekšējos gados, ie-
sniedzamajam projektam jāat-
bilst dažādiem nosacījumiem, 
proti, jāuzlabo vietējās sabiedrī-
bas dzīves kvalitāte, kā arī pro-
jekta rezultātam jābūt publiski 
pieejamam, piemēram, publiski 
pieejamu soliņu, atkritumu kon-
teineru laukumu, veļas žāvētavu 
vai velo novietņu uzstādīšana, 
sporta laukumu un bērnu rotaļu 
laukumu labiekārtošana, daudz-
dzīvokļu ēku teritoriju apzaļu-

mošana vai teritorijas labiekār-
tošana, dabas, atpūtas vai sporta 
takas izveide. Papildu priekšro-
cības tiks piešķirtas projektiem, 
kuros uzsvars likts uz sabied-
risko nozīmīgumu un ieguvumu 
iedzīvotājiem, veiksmīgu pub-
liskās vides uzlabošanu un pie-
ejamību, kā arī plašu iedzīvotāju 
iesaisti projekta laikā.

Projekta pieteikumu var ie-
sniegt elektroniski, parakstītu 
ar drošu elektronisko paraks-
tu nosūtot uz e-pasta adresi 
dome@jelgavasnovads.lv vai 
uz oficiālo e-adresi DEFAULT@
90009118031, parakstītu sū-
tot pa pastu - Jelgavas novada 
pašvaldība, Pasta iela 37, Jelga-
va, LV-3001 ar norādi „Projek-
tu konkursam „Mēs savai videi 
2026” vai iesniedzot Jelgavas 
novada pašvaldības Kancelejā, 
Pasta ielā 37, Jelgavā. Ja pro-
jekta ietvaros paredzēta terito-
rijas labiekārtošana, projekta 
pieteikumam jāpievieno skice 
vai grafiskais zīmējums, kā arī 
jāizpilda visas ar ierīkošanu un 
nodošanu ekspluatācijā saistītās 
formalitātes, t.sk. saskaņošana 
Jelgavas novada Būvvaldē vai 
attiecīgajā pagasta pārvaldē (ja 
attiecināms).

Saistošie noteikumi, kas nosa-
ka projektu konkursa “Mēs savai 
videi” organizēšanas  kārtību, at-
rodami pašvaldības tīmekļvietnē  
www.jelgavasnovads.lv. Jautāju-
mu gadījumā aicinām sazināties 
ar projekta vadītāju Inesi Skro-
mani pa tālr. 26547814.
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Viens no būtiskākajiem mācību 
mērķiem bija pārbaudīt sadar-
bības algoritmu ar valsts dienes-
tiem un kā pašvaldības iestādes, 
pagastu pārvaldes spēj nodro-
šināt operatīvu atbalstu, kad 
strauji attīstās lokāla mēroga 
apdraudējums. 

Mācību laikā tika piegādāts un izman-
tots inventārs, kas paredzēts krīzes seku 
mazināšanai – piemēram, smilšu mai-
si applūšanas risku novēršanai, Valsts 
ugunsdzēsības un glābšanas dienests 
(VUGD) nodrošināja specializētos instru-
mentus ceļu atbrīvošanai un cilvēkresur-
sus, kā arī aprīkojumu iedzīvotāju eva-
kuācijas nodrošināšanai. Īpaša uzmanība 
tika pievērsta elektroapgādes rezerves ri-
sinājumiem. Praktiski tika pārbaudīts, kā 
darbojas lieljaudas ģeneratori, cik ātri tos 
iespējams nogādāt kritiski svarīgās vietās 
un kā norit pieslēgšana, ja klasiskā elek-
tropadeve ir bojāta.

Tāpat mācību laikā tika pilnībā izvērsta 
krīzes vadības telts, kurā darbojās pašval-
dības un operatīvo dienestu pārstāvji. Šis 
posms ļāva novērtēt teltī pieejamo aprīko-
jumu, sakaru iespējas, darba organizāciju 
un spēju nodrošināt efektīvu situācijas va-
dību arī ārpus administratīvajām telpām.

Mācībās piedalījās VUGD, Valsts poli-
cija, Zemessardzes 52. kaujas atbalsta 
bataljons, Jelgavas novada pašvaldības 
dienesti, Pašvaldības policija un pagastu 
pārvaldes pierobežā ar Lietuvas teritoriju. 
Tāpat tika iesaistīti arī projekta partneri 
– speciālisti no Aizkraukles un Bauskas 
novadiem, Zemgales plānošanas reģiona, 
kā arī Jonišķu un Pakrojas pašvaldībām 
Lietuvā.

“Šāda pārrobežu sadarbība ir būtis-
ka, jo ekstremālu laikapstākļu izraisītie 
apdraudējumi nepazīst valstu robežas. 
Kopīgi treniņi ļauj uzlabot savstarpē-
jo koordināciju, laikus brīdināt vienam 
otru un efektīvi dalīties resursos. Lai 
nodrošinātu objektīvu un profesionālu 
mācību izvērtējumu, norisi uz vietas vē-
roja arī Zemgales plānošanas reģiona un 
projekta sadarbības pašvaldību civilās 
aizsardzības komisiju speciālisti, fiksē-
jot ne tikai veiksmīgos risinājumus, bet 
arī tās jomas, kur nākotnē nepieciešama 
pilnveide – informācijas aprite, aprīko-
juma nodrošinājums, lēmumu pieņem-
šanas temps un skaidras komunikācijas 
uzturēšana. Šāda ārēja analīze ir būtiska, 
jo ļauj objektīvi novērtēt pašvaldības un 
partneru gatavību un sniedz skaidrus 

ieteikumus turpmāku mācību un kapa-
citātes celšanas pasākumu plānošanai,” 
skaidro projekta vadītājs Gatis Kaspa-
rinskis.

Divu nedēļu laikā tiks sagatavots pilns 
mācību secinājumu ziņojums, kurā ap-
kopots dienestu un pašvaldības spēju 
izvērtējums, identificētie izaicinājumi un 
priekšlikumi to novēršanai, novērošanas 
grupas profesionālie komentāri, kā arī 
rekomendācijas turpmākai reaģēšanas 
sistēmas stiprināšanai. Ziņojums būs kā 
pamats turpmākai pašvaldības gatavī-
bas pilnveidei – gan plānojot iegādāties 
jaunu aprīkojumu, gan attīstot personāla 
prasmes un sadarbības mehānismus.

“Šīs mācības apliecināja, ka Jelgavas 
novads spēj efektīvi mobilizēties situā-
cijās, kurās laikapstākļu apdraudējums 
attīstās ļoti strauji, kā arī parādīja, cik 
būtiski ir regulāri pilnveidot prasmes, 
stiprināt savstarpējo sadarbību un pār-
baudīt aprīkojumu reālos apstākļos. Īpa-
ši būtiski ir tas, ka, iesaistot valsts opera-
tīvos dienestus, mums izdevās veiksmīgi 
īstenot visus plānotos uzdevumus un sa-
darbību praktiski. Šodien pārliecinājā-
mies, ka kopā – pašvaldības struktūras, 
dienesti un partneri – spējam nodroši-
nāt drošību un rīcībspēju, kas ir kritiski 
svarīga Jelgavas novada iedzīvotājiem,” 
norāda Jelgavas novada domes priekšsē-
dētājs Ingus Zālītis. 

Mācības ir daļa no plašāka projekta, 
kura partneri ir Zemgales plānošanas 
reģions, Aizkraukles novads, Bauskas 
novads, Jelgavas novads, Jonišķu rajona 
pašvaldība un Pakrojas rajona pašvaldī-
ba. Projekts paredz praktiskas apmācī-
bas, aprīkojuma iegādi, infrastruktūras 
uzlabojumus un starptautisku sadarbību, 
lai samazinātu riskus, ko rada arvien bie-
žākie ekstremālie laikapstākļi.

Projekts Nr. LL-00077 “Reaģēšana uz kli-
mata pārmaiņu riskiem un ekstremāliem 
laikapstākļiem, to novēršana Latvijas un 
Lietuvas pārrobežu reģionā / Safe Respon-
se” tiek īstenots Interreg VI-A Latvijas–Lie-
tuvas programmas 2021.–2027. gadam 
ietvaros.  Šī publikācija ir sagatavota ar 
Eiropas Savienības finansiālu atbalstu. Par 
tās saturu pilnībā atbild Jelgavas novada 
pašvaldība un tā var neatspoguļot Eiropas 
Savienības viedokli.

Drošība sākas ar 
gatavību! Vilcē aizvadītas 
vērienīgas civilās 
aizsardzības mācības

Gatavojoties ārkārtas situācijai, 
aicinām ikvienu iedzīvotāju lejup-
ielādēt bezmaksas mobilo lietotni 
“112 Latvija”, kas uzlabo iespēju 
sazināties ar vienoto ārkārtas palī-
dzības  izsaukuma numuru 112, 
kā arī saņemt paziņojumus par 
iespējamu apdraudējumu un uzzi-
nāt informāciju par pareizu rīcību 
apdraudējuma gadījumos. 

Lietotne izveidota, lai stiprinātu sabiedrī-
bas drošību un uzlabotu saziņu ārkārtas si-
tuācijās ar Valsts ugunsdzēsības un glābšanas 
dienestu un tajā pieejami praktiski ieteikumi 
un vadlīnijas situācijās, kas saistītas ar uguns-
grēkiem, dabas stihijām, rūpniecisku un in-
frastruktūras avāriju un citu apdraudējumu 
gadījumos. Būtiska lietotnes priekšrocība ir 
iespēja iegūt informāciju par Latvijas terito-
rijā izvietoto publisko patvertņu atrašanās 
vietām, tādējādi palīdzot iedzīvotājiem ātri 
orientēties krīzes situācijās un pieņemt dro-
šībai svarīgus lēmumus.

Lietotne “112 Latvija” – 
palīgs ārkārtas situācijā

Jelgavas novada pašvaldība uz-
sākusi Eiropas Reģionālās attīstī-
bas fonda (ERAF) projekta “Jelga-
vas novada pašvaldības objektu 
pielāgošana III kategorijas pa-
tvertnes prasībām” īstenošanu, 
kura mērķis ir stiprināt iedzīvotā-
ju drošību ārkārtas situācijās. 

Projekta ietvaros astoņās pašvaldības 
ēkās tiks izbūvētas un aprīkotas telpas, kas 
atbildīs Valsts ugunsdzēsības un glābšanas 
dienesta (VUGD) izstrādātajām minimāla-
jām prasībām patvertņu ierīkošanai. Plā-
notie darbi ietver ventilācijas risinājumu 
uzstādīšanu, ugunsdrošības aprīkojuma 
ieviešanu, autonomas elektroapgādes no-
drošināšanu ar ģeneratoriem, kā arī telpu 
elektrotīkla sakārtošanu. Atsevišķos objek-
tos paredzēts ierīkot avārijas izeju loga vai 
durvju veidā, uzstādīt ugunsizturīgas durvis 
ar blīvējumu, kā arī veikt citus drošības risi-
nājumus. Līdzās telpu pārbūvei īpaša uzma-
nība pievērsta arī patvertnēm paredzētā ap-
rīkojuma nodrošināšanai. Katrā objektā tiks 
uzstādītas bio tualetes ar norobežojošām 
sienām, izvietoti autonomi dūmu detektori, 
ugunsdzēsības pārklāji, pirmās palīdzības 
aptieciņas, atkritumu konteineri, evakuāci-
jas palagi un smilšu maisi logu aizsardzībai, 
kā arī nodrošināts plašs darba instrumen-
tu komplekts – lāpstas, liekšķeres, laužņi, 
cirvji un citi nepieciešamie rīki. Atsevišķos 
objektos paredzēta arī interneta tīkla marš-
rutētāju uzstādīšana, lai nodrošinātu infor-
mācijas apriti un saziņas iespējas ārkārtas 
situācijās.

Pēc VUGD veiktā izvērtējuma finansē-
juma piesaistei atlasīti astoņi objekti, kas 
atrodas tuvu iedzīvotāju dzīvesvietām, lai 
ārkārtas situācijā patvertni būtu iespē-
jams sasniegt pēc iespējas ātrāk. Patvert-
nes paredzēts izbūvēt Kalnciema pagasta 
pamatskolā, Šķibes pamatskolā Nākotnē, 
PII “Saulīte” Ānē, PII “Zīlīte” Ozolniekos, 
sociālās aprūpes un rehabilitācijas centrā 
“Eleja”, Vircavas pagasta Tautas namā, Sal-
gales pagasta pārvaldē Emburgā un Vilces 
pamatskolā. 

Projekta kopējās izmaksas ir 358 
257,20 eiro, no kuriem ERAF finansē-
jums veido 311 528 eiro un Jelgavas no-
vada pašvaldības līdzfinansējums 15% 
apmērā.

“Šobrīd tiek izstrādāta būvniecības 
iepirkuma dokumentācija, lai jau 2026. 
gadā varētu uzsākt būvdarbus. Jāuzsver, 
ka patvertņu izveide ir būtisks solis kopē-
jās civilās aizsardzības sistēmas stiprinā-
šanā un iedzīvotāju drošības nodrošinā-
šanā. Projekta rezultātā aprīkotās telpas 
tiks uzturētas tādā stāvoklī, lai tās, atbil-
stoši noteiktajai kārtībai, varētu izmantot 
gan ikdienas uzturēšanas un gatavības 
nodrošināšanai, gan ārkārtas situācijās, 
kad nepieciešama patvertnes funkciona-
litāte,” norāda pašvaldības izpilddirektors 
Gatis Ģērmanis. 

Uzsākts projekts pašvaldības 
objektu pielāgošanai 
III kategorijas patvertnēm

Civilās aizsardzības vajadzībām pašvaldība iegādājusies saliekamās gultas – kopumā patvertņu un 
pagaidu izmitināšanas risinājumam pieejamas 200 gultas.
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Sākoties atkusnim, aicinām sekot līdzi laikapstākļu 
prognozēm un laikus sagatavoties iespējamiem plūdiem
Šogad ziema bijusi īpaši bagāta 
ar sniegu un arī ledus biezums 
ūdenstilpēs ir ievērojams – 
prognozējams, ka gaisa 
temperatūrai paaugstinoties, 
ūdenstilpēs paaugstināsies 
ūdenslīmenis un atsevišķās 
teritorijās Latvijā var būt 
gaidāmi plūdi. 

Jelgavas novada pašvaldība ir gatava re-
aģēt un sniegt palīdzību iespējamu plūdu 
gadījumā, taču arī iedzīvotājiem, kuru īpa-
šumi ir plūdu riska zonās, ir jāsagatavojas 
un jāzina, kā rīkoties un kur vērsties, ja ne-
pieciešama palīdzība.

Pašvaldība aicina iedzīvotājus sekot līdzi 
meteorologu prognozēm un aktuālajai in-
formācijai un pārliecināties, vai jūsu īpašu-
mu apdraud iespējami plūdi. Latvijas Vides, 
ģeoloģijas un meteoroloģijas centra tīmekļ-
vietnē ir pieejama Latvijas plūdu riska un 
plūdu draudu karte.

Aktualizējoties plūdu riskam, Jelgavas 
novada pašvaldība sadarbībā ar Jelgavas 
valstspilsētu civilās aizsardzības komisijas 
ietvaros veic priekšdarbus, lai nepiecieša-
mības gadījumā nekavējoties varētu reaģēt 
un sniegt palīdzību. Pagastu pārvalžu dar-
binieki un Pašvaldības policija veic pastip-
rinātu ūdens līmeņa monitorēšanu upēs, 
notiek saziņa ar mazo hidroelektrostaciju 
īpašniekiem un Lietuvas pierobežas paš-
valdībām par iespējamo sadarbību krīzes 
situācijā, tiek veikts arī citu preventīvo pa-
sākumu kopums – iedzīvotāju, kas dzīvo te-
ritorijās ar paaugstinātu applūšanas risku, 
apzināšana un informēšana,  apsekotas me-
liorācijas sistēmas, upju krasti tiek atbrīvoti 
no krūmiem un citiem šķēršļiem, kas var 
aizkavēt ledus iešanu un veicināt ledus sa-
strēgumus.

“Civilās aizsardzības komisija pēdējās 
nedēļās jau sasaukusi trīs sēdes, kuru 
laikā analizēta aktuālā meteoroloģiskā 
prognoze, veikts plūdu risku un pieejamo 
resursu nodrošinājuma izvērtējums, kā 
arī pārrunāta iesaistīto dienestu un ies-
tāžu operatīvā gatavība. Pašvaldības spe-
ciālistiem sadarbībā ar novada pagastu 
pārvaldēm ir skaidrs rīcības plāns, kā rī-
koties ārkārtas situācijās, taču veiksmīgs 
iznākums jebkuru seku mazināšanai pra-
sa arī aktīvu un pārdomātu iedzīvotāju ie-
saisti. Aicinām iedzīvotājus, kuru īpašumi 
ir riska zonā, laikus parūpēties par savu 
un sava īpašuma drošību, proti, pārvietot 
iedzīvi un elektroierīces no pagrabtelpām 
uz pirmo stāvu vai augstāk, sagatavot pār-
tikas, dzeramā ūdens un pirmās nepiecie-
šamības lietu krājumus, saglabāt operatī-
vo dienestu un pašvaldības kontaktus, lai 
nepieciešamības gadījumā varētu saņemt 
palīdzību,” skaidro Jelgavas novada do-
mes priekšsēdētājs Ingus Zālītis.

Lai laikapstākļu radītajām sekām būtu 
pēc iespējas mazāka ietekme, aicinām ie-
dzīvotājus, kuru īpašumi atrodas plūdu 
apdraudējuma zonā, laikus sagatavoties 
iespējamiem riskiem, sekot līdzi meteo-
roloģiskajiem apstākļiem un prognozēm, 
kā arī situācijas attīstībai savu mājokļu 
tuvumā. 

Atkušņa un nokrišņu ietekmē grants seguma ceļu stāvoklis pasliktinās
Mainīgo laikapstākļu dēļ 
pašvaldības grants autoceļu 
posmi zaudē nestspēju un tie var 
kļūt grūti izbraucami.

Aicinām iedzīvotājus rēķināties ar laik-
apstākļiem un to ietekmi uz autoceļu stā-
vokli, būt saprotošiem un atbildīgiem, arī 
pašiem izvērtēt ceļa stāvokli, izvēloties at-
bilstošas braukšanas trajektorijas un ātru-
mu, neapdraudot sevi un citus. Ja kādu no 
bojātajiem posmiem iespējams apbraukt, 

iespēju robežās aicinām izvēlēties citu ceļu.
Atkušņa un lietus ietekmē pasliktinās 

braukšanas apstākļi uz autoceļiem ar C un 
zemāku uzturēšanas klasi, un lielākoties ar 
grants segumu. Uz grants seguma ceļiem un 
ielām ilgstoša atkušņa rezultātā var iestāties 
šķīdonis, proti, atkušņa ūdeņi un gruntsūdeņi 
veicina brauktuvju pārmitrināšanos, veidojas 
izskalojumi un bedres, ceļa segums zaudē 
nestspēju un braukšanas apstākļi pasliktinās.

Autovadītājiem jārēķinās, ka šķīdoņa lai-
kā grants autoceļu uzturēšana ir apgrūtinā-

ta. Darbus veicot ar smago tehniku, šķīdoņa 
laikā nestspēju zaudējušie ceļi tiek bojāti vēl 
vairāk, tādēļ uzlabot seguma stāvokli, veicot 
plānveida   ikdienas uzturēšanas darbus – 
piebēršanu, planēšanu, greiderēšanu, varēs 
veikt tikai tad, kad būs iestājušies atbilstoši 
laikapstākļi ar beznokrišņu periodu un ceļi 
būs apžuvuši.

Atbildīgie pašvaldības darbinieki seko 
līdzi grants ceļu stāvoklim un atbilstoši 
klimatiskajiem apstākļiem izvērtē masu 
ierobežojošo zīmju uzstādīšanu.    Aktuālā 

informācija par masas ierobežojumiem uz 
pašvaldības ceļiem, ja tādi būs nepiecieša-
mi, tiks publicēta pašvaldības tīmekļvietnē  
www.jelgavasnovads.lv  un Facebook lapā 
www.facebook.com/jelgavasnovads.

Ar ceļu uzturēšanas klasēm ziemas sezonai 
Jelgavas novada pagastu teritorijās var iepa-
zīties pašvaldības tīmekļvietnē  www.jelgava-
snovads.lv sadaļā "Pašvaldība" - "Pašvaldības 
ceļi un ielas". Jelgavas novada pašvaldības ceļu 
kopgarums ir apmēram 1000 kilometri, no 
kuriem teju 844 kilometri ir ar grants segumu.
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Jelgavas valstspilsētas un novada Dzimtsarakstu nodaļas dati par Jelgavas novadā deklarētām personām

Āboliņš Indulis Voldemārs (Svētes pagasts)	 24.08.1938.-14.02.2026.
Briede Hedviga (Salgales pagasts)	 16.01.1941.-19.02.2026.
Briška Uldis (Vilces pagasts)	 21.07.1971.-14.02.2026.
Cimermanis Ivars (Sesavas pagasts)	 10.09.1943.-30.01.2026.
Dāvs Aigars (Vilces pagasts)	 26.10.1970.-17.02.2026.
Dolgovs Pāvels (Valgundes pagasts)	 12.08.1962.-11.02.2026.
Dubrovskis Jevgēnijs (Elejas pagasts)	 03.04.1960.-02.02.2026.
Gaščuks Stefans (Cenu pagasts)	 03.05.1952.-07.02.2026.
Grēns Ilmārs (Vircavas pagasts)	 15.11.1955.-10.02.2026.
Guiskis Vaclavs (Elejas pagasts)	 18.07.1960.-13.02.2026.
Ibjajeva Ludmila (Cenu pagasts)	 21.05.1951.-14.02.2026.
Jablonskis Leonīds (Zaļenieku pagasts)	 20.09.1963.-22.02.2026.
Jablonskis Nikolajs (Vircavas pagasts)	 28.03.1964.-26.02.2026.
Koindži-Ogli Larisa (Elejas pagasts)	 25.06.1953.-21.02.2026.

Kovale Marija (Jaunsvirlaukas pagasts)	 12.10.1960.-10.02.2026.
Krieviņa Zelma (Vilces pagasts)	 01.05.1940.-20.02.2026.
Kuzņecova Gaļina (Glūdas pagasts)	 04.05.1962.-14.02.2026.
Lonerts Laimonis (Ozolnieku pagasts)	 25.11.1960.-25.02.2026.
Miša Guntis (Valgundes pagasts)	 07.04.1965.-28.01.2026.
Muzičuka Terēza (Ozolnieku pagasts)	 04.09.1950.-25.02.2026.
Neimane Ilga Alise (Vircavas pagasts)	 18.08.1935.-23.02.2026.
Osis Kaspars (Cenu pagasts)	 03.12.1978.-25.02.2026.
Ozola Tamāra (Cenu pagasts)	 25.09.1939.-13.02.2026.
Petriks Aivars (Platones pagasts)	 03.03.1961.-16.02.2026.
Pētersone Dzintra Maija (Salgales pagasts)	 10.05.1944.-14.02.2026.
Podnieks Jāzeps (Ozolnieku pagasts)	 22.02.1957.-12.02.2026.
Raģe Ingrīda (Valgundes pagasts)	 14.01.1938.-30.01.2026.
Rakviča Daiga (Lielplatones pagasts)	 03.03.1964.-24.02.2026.

Rimša Ilze (Valgundes pagasts)	 20.12.1947.-15.02.2026.
Roze Emīlija (Jaunsvirlaukas pagasts)	 14.10.1932.-01.02.2026.
Rukmane Ņina (Jaunsvirlaukas pagasts)	 10.01.1928.-12.02.2026.
Stikute Daila (Salgales pagasts)	 02.03.1934.-31.01.2026.
Ševko Alla (Cenu pagasts)	 02.07.1955.-25.02.2026.
Šķipsna Ilze (Līvbērzes pagasts)	 19.03.1940.-15.02.2026.
Švalkovskis Ēriks (Vircavas pagasts)	 05.05.1944.-04.02.2026.
Tepļakovs Viktors (Glūdas pagasts)	 29.06.1976.-17.02.2026.
Titovs Jurijs (Kalnciema pagasts)	 05.06.1953.-25.02.2026.
Ventiņš Jānis (Cenu pagasts)	 28.03.1959.-31.01.2026.
Vilne Helena (Valgundes pagasts)	 03.05.1940.-04.02.2026.
Viļuma Lilita (Valgundes pagasts)	 10.05.1951.-11.02.2026.
Volčeks Josifs (Jaunsvirlaukas pagasts)	 13.07.1960.-13.02.2026.
Zvezdiņa Jeļena (Elejas pagasts)	 15.08.1935.-19.02.2026.

Februārī aizsaulē aizgājušie  

No 15. aprīļa spēkā koku ciršanas aizliegums – 
kas jāzina?
Tuvojoties pavasarim un 
putnu ligzdošanas laikam, 
kad no 15. aprīļa līdz 
30. jūnijam spēkā ir koku 
ciršanas aizliegums, 
Jelgavas novada pašval-
dība atgādina, ka ne visos 
gadījumos īpašnieks drīkst 
nozāģēt koku pēc saviem 
ieskatiem un noteiktās 
situācijās nepieciešama 
pašvaldības atļauja. 

Koku ciršanas un zāģēšanas 
kārtību Latvijas teritorijā nosaka 
2012. gada 2. maija Ministru kabi-
neta noteikumi Nr. 309 “Noteiku-
mi par koku ciršanu ārpus meža” 
un Jelgavas novada pašvaldības 
2021. gada 22. septembra saisto-
šie noteikumi Nr. 6 „Par koku cir-
šanu ārpus meža Jelgavas novada 
pašvaldības administratīvajā teri-
torijā”.

Ja koks aug ārpus ciema teri-
torijas un neatbilst īpašiem aiz-
sardzības kritērijiem, īpašnieks 
drīkst to nozāģēt bez saskaņo-
šanas. Taču, ja īpašums atrodas 
ciema teritorijā, tad atļauja nav 
nepieciešama tikai augļu kokiem 
un kokiem, kuru celma caurmērs 
nepārsniedz 20 cm. Savukārt, ja 
koks aug ciema teritorijā, par-
kā, kapsētā, alejā, pie ceļiem vai 
ūdenstilpnēm, kā arī īpaši aiz-
sargājamās dabas teritorijās un 
kultūras pieminekļu tuvumā, tad 
pirms tā nozāģēšanas jāsazinās ar 
pašvaldību un jāsaņem atļauja. 

Gadījumos, ja koki ir nolauzti 
vētras un stipra vēja ietekmē un 
tie rada apdraudējumu cilvēkiem 
un īpašumam, koku drīkst nozā-
ģēt bez atļaujas, taču svarīgi to 
iepriekš nofotografēt no trim da-
žādiem leņķiem un par to infor-
mēt pašvaldības vides inženierus, 

zvanot pa tālruņiem 25660002 vai 
22412120, vai rakstot uz e-pastu: 
dome@jelgavasnovads.lv. Jāno-
rāda, ka vismaz piecas darbdie-
nas pēc koka nociršanas nav pie-
ļaujama koka celma un vēlams 
arī stumbra daļu aizvākšana, lai 
pašvaldības pārstāvji, ierodoties 
objektā, varētu pārliecināties par 
koka bīstamības pamatotību.

Ja koks tiek nozāģēts patvaļīgi, 
var tikt piemērots naudas sods fi-
ziskajai personai līdz 140 naudas 
soda vienībām, bet juridiskajai 
personai – līdz 280 naudas soda 
vienībām. Turklāt neatkarīgi no 
soda vainīgajam būs jākompensē 
dabai nodarītie zaudējumi.

Koku ciršanas pieteikumu var ie-
sniegt Jelgavas novada pašvaldības 
klientu apkalpošanas centros vai 
elektroniski, parakstot ar drošu 
elektronisko parakstu un nosūtot 
uz e-pastu dome@jelgavasnovads.

Saņemti  
izsaukumi:

41

Konstatētas 
personas 
alkohola 
reibumā:

3
Izskatīti 

iesniegumi:

10

Uzsākti 
administratīvā 
pārkāpuma procesi: 23

Jelgavas novada Pašvaldības policijas dati par 2026. gada februāri

Nodrošināta  
kārtība atpūtas,  
sporta u.c. pasākumos:

    8
Preventīvais darbs ar 
nepilngadīgajiem:

    8

Jelgavas valstspilsētas un novada 
Dzimtsarakstu nodaļas dati par 2026. gada februāri
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Sagatavotas uzvārda, vārda 
un tautības maiņas lietas

1.	 “Skaru iela 2”, Cenu pagasts, Jel-
gavas novads, kadastra numurs 
54440080335, kas sastāv no 
zemes vienības 0,1526 ha pla-
tībā ar kadastra apzīmējumu 
54440080328, izsoles sākumce-
na – 22 100 EUR, izsoles solis – 
800 EUR.

2.	 “Progresa iela 1C”, Cenu pagasts, 
Jelgavas novads, kadastra nu-
murs 54440080336, kas sastāv 
no zemes vienības 0,1229 ha 
platībā ar kadastra apzīmējumu 
54440080329, izsoles sākumce-
na – 17 800 EUR, izsoles solis – 
500 EUR.

3.	 “Progresa iela 1D”, Cenu pagasts, 
Jelgavas novads, kadastra nu-
murs 54440080337, kas sastāv 
no zemes vienības 0,1292 ha 
platībā ar kadastra apzīmējumu 
54440080330, izsoles sākumce-
na – 18 700 EUR, izsoles solis – 
500 EUR.

4.	 “Progresa iela 1E”, Cenu pagasts, 
Jelgavas novads, kadastra nu-

murs 54440080338, kas sastāv 
no zemes vienības 0,1318 ha 
platībā ar kadastra apzīmējumu 
54440080331, izsoles sākumce-
na – 19 100 EUR, izsoles solis – 
500 EUR.

5.	 Kastaņu iela 2, Bērvircava, Se-
savas pagasts, Jelgavas novads, 
kadastra numurs 54740070317, 
kas sastāv no vienas apbūvētas 
zemes vienības 0,2472 ha pla-
tībā ar kadastra apzīmējumu 
54740070317, un uz tās atrodo-
šās ēkas ar kadastra apzīmējumu 
54740070317001, otrās izsoles 
sākumcena – 6160 EUR, izsoles 
solis – 300 EUR.

Izsoles notiek elektronisko iz-
soļu vietnē https://izsoles.ta.gov.
lv. Informācija par izsolāma-
jiem objektiem pieejama Jelga-
vas novada pašvaldības tīmekļa 
vietnē www.jelgavasnovads.lv  
un elektronisko izsoļu vietnē  
https://izsoles.ta.gov.lv. 

Jelgavas novada pašvaldība paziņo, ka, 
pārdodot elektroniskajā izsolē ar augšupejošu 
soli, tiek atsavināti Jelgavas novada 
pašvaldībai piederošie nekustamie īpašumi: 

Jelgavas novada pašvaldība informē, 
ka 2026. gada 28. februāra domes sēdē tika 
pieņemts lēmums “Par Jelgavas valstspilsētas 
un Jelgavas novada attīstības programmas 
2023.-2029. gadam Jelgavas novada 
investīciju plāna aktualizēšanu”. 

SIA “Jelgavas novada KU” un SIA “CleanR” 
nepiemēros kavējuma procentus par kavētu 
rēķinu apmaksu
Lai atbalstītu Jelgavas 
novada iedzīvotājus, kas 
varētu saskarties ar  
grūtībām laikus segt  
komunālos maksājumus, 
līdz apkures sezonas  
beigām pašvaldības  
kapitālsabiedrība SIA “Jel-
gavas novada KU” un SIA 
“CleanR” par sniegtajiem 
pakalpojumiem klientiem 

nepiemēros līgumsodus vai 
kavējuma procentus. 

Šāds lēmums pieņemts, lai mazi-
nātu finansiālo slogu mājsaimnie-
cībām laikā, kad zemo gaisa tem-
peratūru dēļ būtiski pieaugušas 
apkures un citu komunālo pakalpo-
jumu izmaksas. 

Gadījumā, ja klientiem ir jautā-
jumi vai grūtības savlaicīgi norē-

ķināties par saņemtajiem pakal-
pojumiem, aicinām sazināties ar 
pakalpojumu sniedzēju un vieno-
ties par rēķina apmaksas proce-
dūru, ņemot vērā klienta faktiskās 
finanšu iespējas. Katrs gadījums 
tiks izvērtēts individuāli, meklējot 
saprātīgu un abpusēji pieņemamu 
risinājumu, vienlaikus nodrošinot 
nepārtrauktu pakalpojumu snieg-
šanu.

Transportlīdzekļa vadīšana 
bez vadītāja apliecības 1

Jelgavas novada investīciju plāna 
aktualizēšanu veic Ministru kabineta 
2014. gada 14. oktobra noteikumu 
Nr. 628 “Noteikumi par pašvaldību 
teritorijas attīstības plānošanas do-
kumentiem” 73. punktā noteiktajā 
kārtībā – investīciju plānu aktuali-
zē ne retāk kā reizi gadā, ievērojot 
pašvaldības budžetu kārtējam ga-
dam, izpildes progresu, pieejamās 
programmas, nemainot attīstības 

programmas stratēģisko daļu. Ak-
tualizētajā investīciju plānā preci-
zēta ierakstu saturiskā informāciju, 
svītroti ieraksti, kuru izpilde ir veikta 
2025. gada budžeta izpildes ietvaros, 
kā arī investīciju plāns papildināts ar 
28 jauniem ierakstiem.

Ar spēkā esošo Jelgavas novada 
investīciju plānu var iepazīties valsts 
vienotās ģeotelpiskās informācijas 
portālā www.GeoLatvija.lv.

Sniegta informācija 
valsts un pašvaldību 

institūcijām  
(t.sk. Valsts Policijai):

              29 

t.sk. par atļautā 
braukšanas 

ātruma 
pārsniegšanu:

4

Veiktas patrulēšanas 
sabiedriskās kārtības 
nodrošināšanā novada 
administratīvajā teritorijā:  

   32

t.sk. CSN par 
apstāšanās 

un stāvēšanas 
noteikumu 

neievērošanu:

1

2026. gada 28. februārī stājās spēkā grozījumi Sociālo pakalpojumu un sociālās 
palīdzības likumā, ar kuriem palielināts mājokļa pabalsta aprēķina koeficients un 
paplašināts to mājsaimniecību loks, kas var kvalificēties atbalstam.
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Jauniešiem 
Jauniešu iniciatīvu centru aktualitā-
tēm var sekot “Facebook” lapā un “In-
stagram” profilā – “Jelgavas novada 
jaunieši”.

Kultūra un izklaide 
Elejas pagastā

Elejas Izstāžu zālē
• 22. martā plkst. 16.30 Latvijas ama-
tierteātru iestudējumu skates ietva-
ros “Gada izrāde 2025” Elejas pagasta 
amatierteātra izrāde – P. Kvilters «Žil-
binoši», režisors A. Bolmanis. Ieeja bez 
maksas.
Elejas bibliotēkā
• Līdz 27. martam Tatjanas Iļjinas 
gleznu izstāde.
• 24. martā bērnudārza “Kamenīte” 
grupas “Mārītes”’ pasākums “Man at-
nāca Liela diena ar raibām oliņām”.
Glūdas pagastā

Nākotnes kultūras namā
• 21. martā plkst. 18.00 deju kolektī-
vu koncerts “Ak pavasar, ak pavasar!”. 
Ieejas maksa - 3 eiro.
• 25. martā plkst. 19.00 Dz. Gekas  
dokumentālā filma “Dzimuši Sibīrijā”. 
Ieejas maksa - 3 eiro.
Jaunsvirlaukas pagastā

Staļģenes Tautas namā
• 11. martā plkst. 13.00-17.00 kino 
pēcpusdiena maziem un lieliem. Ieejas 
maksa - 3 eiro.
Kalnciema pagastā

Kalnciema kultūras namā
• 14. martā plkst. 16.00 komēdijšovs 
ar Ralfu Eilandu un Aleksandru Gu-
zenko “Ralfs un Guzmens steidzas pa-
līgā”. Ieteicamais vecums 16+. Biļetes:  
www.bezrindas.lv.
• 14. martā plkst. 22.00–03.00 “Deju 
Nakts Diskotēka” ar DJ Rolandu. Ieejas 
maksa - 5 eiro. Galdiņu rezervācija pa 
tālr. 27809641 līdz 12.martam. 
Kalnciema bibliotēkā
• Līdz 30. aprīlim Evas Kulmanes per-
sonālizstāde “Dzija dzejo”.
• Līdz 31. maijam Dāvja Beitlera glez-
nu izstāde “Latvijas motīvi”.
• 12. martā plkst. 15.00 skolēnu brīv-
laika aktivitātes bērniem “Pavasara ra-
došās brīvdienas”.
• 27. martā plkst. 15.00 Lieldienu pa-
sākums sākumskolas bērniem “Raibo 
olu stāsti bibliotēkā”.
• 7. aprīlī plkst. 16.00 tikšanās ar 
Ogres novada bioloģiskās saimniecības 
“Stūrīši” saimnieci Ingūnu Knodzi “Za-
ļie pirkstiņi”. 
Lielplatones pagastā

Lielplatones Tautas namā
• 14. martā plkst. 17.00 deju kolektī-
vu sadejošana “Kopā”. Ieeja bez maksas.
Līvbērzes pagastā

Līvbērzes kultūras namā
• 27. martā plkst. 13.00 Saldus Tautas 
teātra izrāde bērniem - B. Jukņeviča 
“Zvaigznīte”, režisore I. Legzdiņa. Ieejas 
maksa - 4 eiro.
Ozolnieku pagastā

Ozolnieku Tautas namā
• Līdz 31. martam Tautas lietišķās 
mākslas studijas “Kursa” izstāde “Silti 
un koši” - etnogrāfiskie Dienvidkurze-
mes lielie lakati.
• 13. martā plkst. 19.00 Dž. 
Dž.Džilindžera filma “Perfektie”. Ieejas 
maksa - 3 eiro.
• 20. martā plkst. 18.00 muzikāla iz-
rāde ģimenēm “Pazudušās picas lieta”. 
Biļetes: www.bilesuparadize.lv.
• 21. martā plkst. 12.00 Noras Bum-
bieres fonda organizēts “Latvijas Jauno 
Vokālistu” konkursa pusfināls. Ieeja bez 
maksas. 
• 23. martā plkst. 17.30 Laura Aman-
tova džeza kvarteta koncerts “No mūsu 
džeza tēmu pūra”. Ieeja bez maksas. 

• 27. martā plkst. 19.00 stand-up ko-
mēdija “Pilsonis”. Biļetes: www.bezrin-
das.lv un pirms pasākuma.
• 28. martā plkst. 18.00 eksotisko 
deju grupas “Leila” jubilejas koncerts 
“Sieviete ir dabas rota”. Ieeja bez mak-
sas. 
Platones pagastā

Lielvircavas kultūras namā
• Līdz 31. maijam gleznotāja Marata 
Dzjubenko gleznu izstāde.
• 13. martā plkst. 21.00-02.00 Pava-
sara balle ar grupas “Apvedceļš” solistu 
Jāni Krūmiņu un dj Gunchs. Biļešu cena 
- 13 eiro, to iegāde un galdiņu rezervē-
šana līdz 10. martam pa tālr. 26547117.
• 23. martā ekskursija uz Okupācijas 
un Kara muzeju Rīgā. Maršruts: plkst. 
8.30 Vircava-Lielvircava-Platone-Jelga-
vas novada dome-Rīga. Pieteikšanās pa 
tālr. 26547117.
• 25. martā plkst. 18.30 tikšanās, 
pieminot komunistiskā terora upurus. 
Plkst. 19.00 Dz. Gekas kinofilma “Dzi-
muši Sibīrijā. Mārtiņš Vilsons”. Ieeja 
bez maksas.
• 28. martā plkst. 17.00 labākās 
dziesmas un humors “Pa jokam un 
nopietni”. Piedalās dziedādāja, kompo-
niste Laila Ilze Purmaliete un aktieris, 
režisors Gundars Silakaktiņš. Biļetes 
varēs iegādāties pirms pasākuma. Ie-
ejas maksa - 12 eiro.
• 11. aprīlī plkst. 17.00 tradicionālais 
tautas deju kolektīvu sadancis “Deju 
palos”. Ieejas maksa - 3 eiro.
• 12. aprīlī plkst. 12.00 meistarklase 
“Saules ķērāju radīšana”, vada Baiba Ba-
lode. Pieteikšanās pa tālr.: 26547117.
Lielvircavas bibliotēkā
• Līdz 31. martam Tatjanas Iljinas 
gleznu izstāde un Daces Rozes pūcīšu 
figūriņu kolekcija – mazās gudrības 
sargātājas dažādās izpausmēs. 
Salgales pagastā 

Salgales Tautas namā 	
• 12. martā plkst. 16.00 radošā dar-
bnīca bērniem, jauniešiem un pieaugu-
šajiem "Mini ziedu laboratorija". Mate-
riāli pieejami uz vietas. Pieteikšanās pa 
tālr.: 29109265.
• 15. martā floristikas izstāde “Pavasa-
ra zaķu dārzs”. 
• 27. martā plkst. 16.00 Lieldienu 
kompozīciju darbnīca. Materiāli pie-
ejami uz vietas. Pieteikšanās pa tālr.: 
29109265.
Sesavas pagastā

Bērvircavas Tautas namā
• 12. martā plkst. 11.00 radošās darb-
nīcas “Pavasara kartiņu veidošana”. 
Pieteikšanās obligāta. Vietu skaits ie-
robežots. 
• 22. martā plkst. 14.00 Bērvircavas 
Tautas namā. Bērvircavas amatierteāt-
ra izrāde “Es pazinu tēva sētu” M. Rī-
tupe komēdija ar lauku dvēseli. Ieejas 
maksa - 3 eiro.
Bērvircavas bibliotēkā
• Līdz 31. martam Diānas Klovānes 
dimantu glezniņu izstāde.
• 19. martā plkst. 16.00 papīra ziedu 
izgatavošanas radošā darbnīca “Pava-
sari gaidot”. 
Sesavas bibliotēkā
• No 12. marta līdz 10. aprīlim bērnu 
un skolnieku zīmējumu izstāde “Liel-
dienas gaidot”!
• 24. martā un 14. aprīlī plkst. 16.00 
adīšanas pulciņa nodarbība.
Sesavas Tautas namā
• 5. aprīlī radošo darbu izstāde “Liel-
dienu zaķis”. Līdz 30. martam atnes 
savu radīto Lieldienu zaķi - zīmējumu, 
rokdarbus, dekorus ar Lieldienu tema-
tiku. Darbus varēs apskatīt plkst. 11.00 
Sesavas Tautas nama mazajā zālē un 
plkst. 14.30 Bērvircavas Tautas nama 
mazajā zālē.
• 12. aprīlī plkst. 13.00 Vecumnieku 
amatierteātra “Vecmuiža” izrāde – B. 

Jukņeviča “Tās kartupeļu kastes”, re-
žisore V. Petruševica. Ieejas maksa - 3 
eiro.
Valgundes pagastā

Valgundes Tautas namā
• Līdz 15. martam Lauras Vizbules 
gleznu izstāde “Cita pasaule”.
• 11. martā plkst. 10.00 animācijas 
filma bērniem “Moksijas mājupceļš”. 
Ieejas maksa - 3 eiro.
• 28. martā plkst. 18.00 deju kolektī-
vu “Valgundietis”, “Trādirīdis” un drau-
gu koncerts “Iegriezt pavasari kopā”. 
Ieejas maksa - 3 eiro.
• 28. martā plkst. 20.00-01.00 ballīte 
ar Normundu Cielavu. Ieejas maksa - 5 
eiro.
Valgundes bibliotēkā
•Līdz 30. aprīlim Gitas Ozolas izstāde 
“Brīvība”. 
• Līdz 31. martam izstāde “Gaismas 
stāsts un svečturi laiku lokos”. 
• No 10. līdz 13. martam plkst. 15.00 
bērni un jaunieši no 10 gadu vecuma 
aicināti pieteikties bezmaksas Velo-
skolas nodarbībām. Vietu skaits iero-
bežots. Pieteikšanās un informācija pa 
tālr. 22451297.
• No 9. līdz 13. martam 5. klašu skolē-
nu koplasīšanas sesija. Izstāde “Skaļās 
lasīšanas varoņu klusā stunda” un ie-
spēja praktizēt koplasīšanu būs pieeja-
ma arī pēc pavasara brīvlaika.
• 9. aprīlī plkst. 11.00 Valgundes Tau-
tas namā “LASĪŠANAS ČEMPIONS VAL-
GUNDĒ - 2026”. 
Vilces pagastā

Vilces Tautas namā
• 15. martā plkst. 15.00 Latvijas Tek-
stilmākslas asociācijas mākslinieku iz-
stādes “Virzieni” atklāšana. 
• 15. martā plkst. 17.00 koncerts 
“Ielūdz Māris Blāze un Artis Šimper-
manis”. Ieejas maksa - 15 eiro. Biļešu 
rezervācija pa tālr. 20244887. 
Vircavas pagastā

Vircavas Tautas namā
• 18. martā plkst. 19.00 krimināldrā-
ma “Tumšzilais evaņģēlijs”, režisors 
Oskars Rupenheits. Ieejas maksa - 3 
eiro.
• No 23. marta līdz 20. aprīlim Raita 
Junkera gleznu izstāde “Liepājas ritmi”.
Zaļenieku pagastā

Zaļenieku kultūras namā
• 13. martā plkst. 19.00 sarunu va-
kars ar Indru Burkovsku. Ieejas maksa 
- 5 eiro.
• 14. martā plkst. 16.00 Jelgavas no-
vada interešu kolektīvu koncerts “At-
plaukt pavasarim”. Ieeja bez maksas. 
• 14. martā plkst. 18.00 Miks Vilnis 
un Ingus Vidiņš ar koncertprogrammu 
“Vīrieši no Marsa”. Ieejas maksa - 5 eiro. 
• 21. martā plkst. 17.00 Elejas ama-
tierteātra izrāde – P. Kvilters “Žilbino-
ši”, režisors A. Bolmanis. Ieejas maksa 
- 3 eiro.
• 25. martā plkst. 19.00 Dz. Gekas 
dokumentālā filma “Dzimuši Sibīrijā. 
Mārtiņš Vilsons”. Ieejas maksa - 3 eiro.
• 28. martā plkst. 13.00 Jelgavas no-
vada vokālo ansambļu konkurss. Ieeja 
bez maksas.
Zaļeniekos pie piemiņas akmens
• 25. martā plkst. 12.00 Komunistiskā 
genocīda upuru piemiņas brīdis.

Sports 
Cenu pagastā

Cenu sporta bāzē
• 27. martā plkst. 17.00 Ānes čem-
pionāts telpu bērniem un veterāniem 
futbolā. Veterāni no plkst. 19.00.

Elejas pagastā
Elejas sporta zālē
• 20. martā plkst. 19.00 Elejas strīt-
bols un volejbols.
• 22. martā plkst. 10.00 zoles turnīrs.

• Katru ceturtdienu plkst. 18.30 vin-
grošana.
Glūdas pagastā

Nākotnes kultūras namā
• 20. martā plkst. 19.00 turnīrs telpu 
futbolā.
Jaunsvirlaukas pagastā

Staļģenes sporta zālē
• 29. martā plkst. 10.00 galda tenisa 
turnīra 3. posms.
Aktivitāšu centrā “Dzirnieki”
• 28. martā plkst. 10.00 Trejpagastu 
turnīra zolē 3. posms.
Platones pagastā

Platones sporta bāzē 
• Katru piektdienu plkst. 18.30 Pla-
tones pagasta daudzcīņa (zole, džokers, 
domino, šautriņas, basketbola metieni).
Salgales pagastā

Emburgas sporta zālē
• 19. martā plkst. 18.00 badmintona 
dubultspēles.
Sesavas pagastā

Sesavas sporta zālē
• 3. aprīlī plkst. 19.00 Sesavas strīt-
bols un volejbols.
• 4. aprīlī plkst. 10.00 florbols 4+1.
• Katru pirmdienu plkst. 18.00 fitne-
sa nodarbības svaru zālē.
• Katru otrdienu un ceturtdienu 
plkst. 18.00 fitness.
• Katru trešdienu plkst. 19.00 vin-
grošana.
Bērvircavas tautas namā
• 4. aprīlī plkst. 10.00 zoles turnīrs.
Valgundes pagastā

Valgundes sporta hallē
• 26. martā plkst. 18.00 ģimeņu tur-
nīrs volejbolā.
Vircavas pagastā

Vircavas sporta hallē
• 20. martā plkst. 19.00 3x3 basket-
bola turnīrs.
• 27. februārī plkst. 19.00 4x4 MIX 
turnīrs volejbolā.
Zaļenieku pagastā

Zaļenieku sporta bāzē
• 12., 26. martā plkst. 18.30 Zaļenie-
ku pagasta novusa turnīrs.
• 4. aprīlī plkst. 10.00 Zaļenieku pa-
gasta zoles turnīrs.

Mūžizglītības aktivitātes 
Jaunsvirlaukas pagastā:

Aktivitāšu centrā “Dzirnieki” 
• 18. martā plkst. 17.00 nodarbī-
ba “Vēlos būt finansiāli nodrošināts 
šodien un rīt”. Vada Ilgvars Skrīvers. 
Obligātā pieteikšanās https://ej.uz/
MI_Jaunsvirlauka vai pa tālr. 26955286.
Ozolnieku pagastā:

Ozolnieku Tautas namā
• 12., 17., 24., 31. martā plkst. 17.30 
izglītības kursi “Šūšanas pamatpras-
mes vieglā apģērba izgatavošanā”. 
Informācija un pieteikšanās: ej.uz/
MI_Ozolnieki_23 vai pa tālr.: 26868158.
Sesavas pagastā:

Sesavas Tautas namā 
• 27. martā plkst. 18.00 kopienas sa-
liedēšanas aktivitāte “Kopienas cepiens 
- 3”. Tēma - iedzīvotāju aktualitātes, pa-
gasta labiekārtošanas projekti. Pieteik-
šanās saitē ej.uz/Sesava_MI vai pa tālr. 
26918080. 
Vilces pagastā:

• 19. martā plkst. 17.00 teorētiska un 
praktiska nodarbība  “Dārza plānoša-
na. Pirmie darbi - ko svarīgi ņemt vērā”. 
Vada Andrejs Vītoliņš. Norises vieta 
tiks precizēta.
Vilces Tautas namā
• 23. martā plkst. 18.00 lekcija “Pār-
domāts vizuālais tēls - Tavas personī-
bas un zīmola atslēga”. Pieteikšanās pa 
tālruni 26496829 vai ej.uz/MI_Vilce.

Aktivitāšu centros   
“Birztaliņas”

• 11. martā plkst. 12.00 - 18.00 brīv-
laika aktivitātes.
• 16. martā plkst. 15.00 radošā no-
darbība "Sezonāli rotājumi - pavasaris".
• 30. martā plkst. 14.00 senioru tema-
tiskā tējas pēcpusdiena.
“Dzirnieki”

• Katru piektdienu plkst. 16.00 galda 
spēļu pēcpusdiena.
• 11. martā plkst. 16.00 radošā darb- 
nīca “Sadzīves priekšmetu dekupāža 
un apgleznošana”.
• 13. martā plkst. 14.00 pavasara 
brīvlaika aktivitātes bērniem.
• 26. martā plkst. 12.00 pagasta se-
nioru dalība novada pasākumā “Mēs 
tiekamies martā”.
• 27. martā plkst. 17.00 meistarklase 
“Interjera dizains”.
• 1. aprīlī plkst. 16.00 radošā nodarbī-
ba “Nāc nākdama, Liela diena...”.
• 10., 16. aprīlī plkst. 16.00 radošā 
darbnīca “Pavasara telpu dekori”.
“Līvbērze”

Norises vieta – Jelgavas iela 4b
• 12. martā plkst. 10.00 radošā no-
darbība senioriem “Dekoratīvie trauci-
ņi no ģipša”.
• 19. martā plkst. 10.00 tematiskā se-
nioru diena.
• 26. martā plkst. 12.00 novada se-
nioru pasākums “Mēs tikāmies martā” 
Jēkabnieku kultūras namā.
Norises vieta – Ceriņu iela 2
• 11. martā plkst. 14.00 radošās no-
darbības bērniem.
• 20. martā plkst. 18.00 radošā dar-
bnīca “Polimērmāla rotas”.
• 30. martā plkst. 17.00 radošā no-
darbība “Lieldienu dekori”.
• 3. aprīlī plkst. 15.00 olu krāsošanas 
darbnīca ar dabas materiāliem.
 “Zemgale”

• 13. martā plkst. 13.00 nodarbība 
virtuvē “Kēksiņi”.
• 17. martā plkst. 15.00 nodarbība zī-
mēšanā un gleznošanā.
• 20. martā plkst. 15.00 radošā nodar-
bība “Pasaules laimes dienas simbols”.
• 24., 27. martā plkst. 15.00 radošā 
nodarbība “Pavasara āra dekori”.
• 2. aprīlī plkst. 15.00 radošā no-
darbība “Telpu Lieldienu kompozīci-
jas”.
• 4. aprīlī plkst. 14.00 nodarbība vir-
tuvē “Lieldienu zaķa ķēķis”.
• 5. aprīlī plkst. 14.00 izglītojošs 
atpūtas pasākums “Krāsainās Liel-
dieniņas”.
• 7., 10. aprīlī plkst. 15.00 radošā no-
darbība “Pērļota rokassprādze”.
“Vilce”

• 12. martā plkst. 10.00 radošā no-
darbība “Piekariņš no hama pērlītēm’’.
• 17. martā plkst. 14.00 TRX nodar-
bība.
• 24. martā plkst. 16.00 TRX nodar-
bība.
• 26. martā plkst. 10.00 radošā no-
darbība ‘’Pirmie soļi kvīlinga pasau-
lē’’.
“Zaļenieki”

• 16. martā plkst. 13.00-18.00 rotu 
gatavošanas  darbnīca.
• 23. martā plkst. 13.00 - 18.00 galda 
dekoru gatavošanas meitarklase - sal-
vešu turētājs.
• 30. martā plkst. 13.00 - 18.00 Liel-
dienu dekoru gatavošana.

Izglītojoša lekcija "Iekšējais līdzsvars 
uz šķīvja: kā uzturs attīra". Praktiskā 
gatavošanas nodarbība "Šķiedrvielu 
kokteiļi enerģijai un gremošanai"

• 14. martā plkst. 12 "Zemgale",
• 18. martā plkst. 14 "Zaļenieki",
• 19. martā plkst. 11 "Vilce", 	
plkst. 17 "Dzirnieki"
• 20. martā plkst. 12 "Tīreļi", plkst. 
17 "Kalnciems"
• 25. martā plkst. 11 "Līvbērze", 
plkst. 17.30 "Birztaliņas". 

Nodarbības notiek ESF+ projekta 
“Veselības veicināšanas un slimību 
profilakses pasākumu īstenošana 
Jelgavas novadā" ietvaros.
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Iespiests: SIA “Poligrāfijas grupa MŪKUSALA” 
Iznākšanas datums: 09.03.2026.
Metiens – 10 000 eks.

Adrese: Pasta iela 37, Jelgava, LV-3001
Tālrunis 63024934, fakss 63022235
E-pasts: zinas@jelgavasnovads.lv

Izdevējs: 
Jelgavas novada 
pašvaldība

Jelgavas novada Sporta pārvalde 
izsludina pieteikšanos finansiālā 
atbalsta saņemšanai sporta pro-
jektiem, sportistiem un sporta spē-
ļu komandām, lai sekmētu sporta 
nozares attīstību, iedzīvotāju un 
nevalstisko organizāciju aktivi-
tāti un darbību novada teritorijā.  
Pieteikumu iesniegšanas termiņš 
ir 2026. gada 16. marts.

“Iepriekšējo gadu pieredze rāda, ka šis 
atbalsta veids dod vēlamo rezultātu, iesais-
tot iedzīvotājus sporta aktivitātēs, sekmējot 
aktīvu un veselīgu dzīves veidu. Tas sniedzis 
iespēju sasniegt augstus sportiskos rezul-
tātus, veicinājis norišu daudzveidību un 
kvalitāti, palīdzējis Jelgavas novada vārdu 
nest Latvijā un ārpus mūsu valsts robežām,” 
skaidro Jelgavas novada Sporta pārvaldes 
vadītājs Vladislavs Beitāns. 

Kārtību, kādā nevalstiskās organizācijas 
iesniedz pieteikumus sporta veicināšanas 
projektu konkursam un kā projekti tiek 
izskatīti, nosaka saistošie noteikumi Nr. 8 
“Par finansiālā atbalsta piešķiršanas kārtību 
sporta veicināšanai Jelgavas novadā”. Savu-
kārt individuālo sportistu, sporta komandu, 
biedrību, nodibinājumu un organizāciju 
atbalsta piešķiršanas nosacījumus nosaka 
saistošie noteikumi Nr. 9 “Sportistu un spor-
ta spēļu komandu atbalstam paredzēto paš-
valdības budžeta līdzekļu sadales kārtība 
Jelgavas novadā”.

Piešķirto finansējumu sportisti un sporta 
komandas varēs izlietot sacensību izdevu-
mu segšanai, dalībai treniņnometnēs, spor-

ta inventāra iegādei un citiem pamatotiem 
izdevumiem. Jāmin, ka finansiālā atbalsta 
saņēmējam būs pienākums popularizēt Jel-
gavas novadu, izmantojot novada nosauku-
mu un simboliku.

Pretendēt uz pašvaldības finansējumu var 
sportists, kurš ir vismaz 16 gadus vecs un ir 
deklarēts vai pārstāv novadu valsts un starp-
tautiska mēroga sacensībās, vai juridiska per-
sona – biedrība, nodibinājums, kas darbojas 
sporta jomā un nodrošina darbību, no kuras 
ieguvēji ir Jelgavas novads vai tā iedzīvotāji. 
Pretendentam jāpārstāv sporta veids, kas re-
ģistrēts Latvijas Sporta federāciju padomes 
Atzīto sporta federāciju reģistrā.

Lemjot par finansējuma piešķiršanu, vērā 
tiks ņemti dažādi kritēriji, proti, vai preten-
dents ir Latvijas valsts izlases dalībnieks vai 
kandidāts, sportiskie sasniegumi iepriek-
šējās sezonās, vai pretendenta pārstāvētais 
sporta veids tiek īstenots Jelgavas novada 
Sporta centrā vai Ozolnieku sporta skolā, 
kā arī ieguldījums sporta attīstībā Jelgavas 
novadā.

Lai pretendētu uz kādu no šiem atbal-
sta veidiem, pieteikumu līdz 2026. gada 
16. marta pulksten 24.00 var iesniegt per-
sonīgi, nogādājot Jelgavas novada Sporta 
pārvaldē (Aviācijas iela 8f, Jelgava) iestā-
des darba laikā, nosūtot pa pastu uz adre-
si Aviācijas iela 8f, Jelgava, LV-3002 (par 
pieteikuma iesniegšanas datumu uzska-
tāms pasta zīmogā norādītais nosūtīšanas 
datums) vai elektroniski parakstītu doku-
mentu nosūtot uz e-pasta adresi: sports@
jelgavasnovads.lv (e-pasta temata ailē jā-
norāda pieteikuma iesniedzējs).

Aicina pieteikties 
finansējumam sporta 
atbalstam


